



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Άμεσα μέτρα για Έβρο και Πάρνηθα αποφασίστηκαν σε σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου

- Προχωράνε με γρήγορους ρυθμούς τα αντιπλημμυρικά. Σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για τη λήψη άμεσων μέτρων στον Έβρο και στην Πάρνηθα πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου. Μετά το πέρας της σύσκεψης ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης προέβη στην ακόλουθη δήλωση: «Στην κυβερνητική σύσκεψη που έγινε συζητήθηκαν τα άμεσα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση για τον Έβρο και την Πάρνηθα, η πορεία των μέτρων για τις προηγούμενες πυρκαγιές και γενικότερα το θέμα της πρόληψης και προστασίας των δασών μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ρεύμα: Επιδοτήσεις και τον Σεπτέμβριο - Τι θα πληρώσουν νοικοκυριά και αγρότες

Η αξία της ενίσχυσης του ρεύματος για νοικοκυριά και αγρότες, τον Σεπτέμβριο, ξεπερνά, συνολικά, τα 21,4 εκατ. ευρώ. Τη συνέχιση των μέτρων στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος για νοικοκυριά, ευάλωτους καταναλωτές και αγρότες και τον Σεπτέμβριο, με αυξημένα ποσά, ανακοίνωσε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Άνοιξε η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για το Ταμείο Εγγυοδοσίας DeLFI

- Η πλατφόρμα Know your Customer (KYC) by HDB επιτρέπει στους ενδιαφερόμενους με απλές διαδικασίες. Ξεκίνησε από χτες Δευτέρα, 28 Αυγούστου 2023 η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για το Ταμείο Εγγυοδοσίας DeLFI ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα KYC της HDB. Η πλατφόρμα Know your Customer (KYC) by HDB επιτρέπει στους ενδιαφερόμενους με απλές διαδικασίες, να εκφράζουν το ενδιαφέρον τους με μία και μόνη αίτηση και – εφόσον είναι επιλέξιμοι – η αίτησή τους για

χρηματοδότηση να είναι διαθέσιμη σε όσες τράπεζες εκείνοι επιλέξουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αμπελοκαλλιέργεια: Απειλή η μικρή παραγωγή το μεγάλο κόστος και διαχρονικά προβλήματα

- Το ΥΠΑΑΤ πρέπει να παρέμβει αναφέρει η ΚΕΟΣΟΕ. Σε έντονα αρνητικό περιβάλλον έχει εισέλθει φέτος προ του τρύγου ο αμπελοοινικός κλάδος της χώρας, εξαιτίας του δυσανάλογου βάρους των συσσωρευμένων προβλημάτων, αλλά και των φετινών σοβαρών ζημιών που προκλήθηκαν από τις επιπτώσεις κυρίως του περονόσπορου, (που παρά τις παρεμβάσεις των αμπελουργών δεν ήταν δυνατόν να αντιμετωπισθεί) και των διαδοχικών καυσώνων, του περασμένου Ιουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΑΑ: Προγράμματα κατάρτισης για 14.642 νέους αγρότες

Πώς κατανέμεται το ποσό των 14.275.950 ευρώ ανά περιοχή εστίασης και περιφέρειας. Σε 14.642 ανέρχονται οι δικαιούχοι νέοι αγρότες που εντάσσονται στις δράσεις επαγγελματικής κατάρτισης και ανάπτυξης δεξιοτήτων έτσι ώστε να τους δοθούν οι απαραίτητες γνώσεις και προσόντα για να γίνουν επιχειρηματίες αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Λευτέρης Αυγενάκης: Ενίσχυση του ρόλου των Διεπαγγελματικών Οργανώσεων

Συναντήσεις με επίκεντρο το ρύζι και το κρασί - Αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων της ΕΕ. Σύσκεψη όλων των Διεπαγγελματικών Οργανώσεων που λειτουργούν στην Ελλάδα για την ενίσχυση του θεσμού, καθώς ο ρόλος τους είναι εξαιρετικά κρίσιμος για τον πρωτογενή τομέα, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης από την Κεντρική Μακεδονία, όπου και πραγματοποιεί τετραήμερη περιοδεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Ο ΕΣΥΦ σχετικά με την υπόθεση των θαμμένων αποβλήτων στη Σίνδο

«Απαράδεκτες», χαρακτηρίζει ο ΕΣΥΦ το περιστατικό με την επιχείρηση – εργοστάσιο φυτοπροστατευτικών προϊόντων στη Βιομηχανική Περιοχή της Σίνδου, η οποία σύμφωνα με ανώνυμη καταγγελία, φέρονταν να είχε θαμμένα βιομηχανικά της απόβλητα στον αύλειο χώρο του εργοστασίου, καλύπτοντάς τα και με σκυρόδεμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Μείωση συντελεστών ΦΠΑ από 13% σε 6% για αγροτικά προϊόντα με ανοδική τάση τιμών εξετάζει η κυβέρνηση

Ανοικτό ενδεχόμενο να υποστηρίξει, ενδοκυβερνητικά, τη μείωση, από το 13% στο 6%, του ΦΠΑ για μια σειρά από προϊόντα του πρωτογενούς τομέα, ώστε να γίνουν πιο προσιτά στους καταναλωτές και ταυτόχρονα να παραμείνουν ανταγωνιστικές οι επιχειρήσεις που τα μεταποιούν και τα εμπορεύονται, άφησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων σε συνάντησή του με την Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Ρυζιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Λ. Αυγενάκης: Αρχές του 2024 σε λειτουργία ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ

Αρχές του 2024 αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία ο νέος Κανονισμός του ΕΛΓΑ, δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης στο πλαίσιο τετραήμερης περιοδείας που ξεκίνησε σήμερα στην Κεντρική Μακεδονία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Αναπτυξιακή ώθηση στη Δυτική Μακεδονία δίνουν οι θύλακες καινοτομίας

Προσεκτικά και με επιμέλεια χτίζεται το στρατηγικό σχέδιο για τη θεσμοθέτηση και οργάνωση των νέων θυλάκων υποδοχής καινοτόμων δραστηριοτήτων σε επιλεγμένες περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. Μετά την Κοζάνη και την Πτολεμαΐδα που είναι ο 1ος και 2ος θύλακας Ζώνης Καινοτομίας, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του υπό υλοποίηση έργου της Δίκαιης Μετάβασης -που αφορά την απολιγνιτοποίηση-, προχώρησε στον σχεδιασμό τριών νέων θυλάκων καινοτομίας, στη Φλώρινα, Καστοριά και στα Γρεβενά, αξιοποιώντας την ερευνητική και πανεπιστημιακή κοινότητα και του ΕΚΕΤΑ που βρίσκεται στην περιοχή, προκειμένου να ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Αναθεώρηση Πολιτικής Αντιπυρικής Προστασίας: Ο κρίσιμος ρόλος της χαρτογράφησης της δασικής καύσιμης ύλης

Γιώργος Ευτυχίδης, Δασολόγος. Εάν η πολιτεία αποφασίσει να προχωρήσει στην ανάπτυξη υποδομών πληροφοριών με σκοπό την επιχειρησιακή υποστήριξη της αντιπυρικής προστασίας —τόσο στο πεδίο της πρόληψης όσο και της καταστολής— το αρχικό βήμα οφείλει να αφορά την τυποποίηση, μοντελοποίηση και χαρτογράφηση της δασικής καύσιμης ύλης σε εθνικό επίπεδο, χρησιμοποιώντας επιστημονικές γνώσεις και σύγχρονες τεχνολογίες όπως τηλεπισκόπηση και συστήματα γεωπληροφορικής (GIS). Αυτή η συγκεκριμένη υποδομή είναι βασικό εργαλείο για όλα τα θέματα διαχείρισης των πυρκαγιών και θα πρέπει να είναι ενιαία για όλη τη χώρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Μια σύσκεψη για τις αυτόνομες ενέργειες

Σχόλιο του καθηγητή Παναγιώτη Δημόπουλου* για τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μαξίμου για τη λήψη άμεσων μέτρων αποκατάστασης στον Έβρο και στην Πάρνηθα. «Η σημερινή σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό για τη λήψη άμεσων μέτρων στον Έβρο και στην Πάρνηθα, κατέληξε στο αυτόνομο συμπέρασμα, ότι πρέπει να εφαρμοστούν τα όσα διαχρονικά προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία και την επιστημονική πρακτική της Δασικής Υπηρεσίας και των άλλων εμπλεκόμενων υπηρεσιών», σημειώνει ο κ. Δημόπουλος σε ανάρτησή του στο facebook και θέτει μια σειρά εύστοχων ερωτημάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM



Δημοσιούπαλληλική Ενότητα Δασολόγων: «Όχι άλλο κάρβουνο»

Ανακοίνωση της συνδικαλιστικής παράταξης «Δημοσιούπαλληλική Ενότητα Δασολόγων & Συνεργαζόμενοι». **ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΚΑΡΒΟΥΝΟ !!!!** Βιώνουμε μια από τις χειρότερες αντιπυρικές περιόδους. Χάνονται ανθρώπινες ζωές, κοπάδια αιγοπρόβατα, μελίτσια, σπίτια, λαϊκές περιουσίες και φυσικά εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα δασών, θυσία στον βωμό του κέρδους, της πολιτικής υποκρισίας, περί της δήθεν πράσινης μετάβασης. Ακόμη και αυτό το πολυδιαφημιζόμενο “δόγμα” της εκκένωσης και το «μέλημά μας η ανθρώπινη ζωή», όπως ήταν αναμενόμενο άλλωστε, κατέρρευσε! *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM



Η βιοποικιλότητα μειώνεται με ανησυχητικό ρυθμό – Η Στρατηγική της ΕΕ με ορίζοντα το 2030

Η ΕΕ και τα κράτη μέλη της έχουν δεσμευτεί να θέσουν τη βιοποικιλότητα σε τροχιά ανάκαμψης έως το 2030. Η στρατηγική της ΕΕ για τη βιοποικιλότητα με ορίζοντα το 2030 αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της προστασίας της φύσης στην ΕΕ και βασικό στοιχείο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. Η Επιτροπή παρουσίασε τη στρατηγική τον Μάιο του 2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΕΘΕΑΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



ΑΣΕΠ: Προσλήψεις στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

- Ποια είναι τα απαραίτητα προσόντα. Σε νέες προσκλήψεις με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου θα προχωρήσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Αναλυτικά, προκηρύσσει την πρόσληψη, συνολικά οκτώ ατόμων, που θα εργαστούν για την κάλυψη αναγκών της Διεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών και των Τμημάτων αυτού (που εδρεύουν στις Περιφερειακές Ενότητες Βορείου Τομέα Αθηνών, Αρκαδίας, Ηρακλείου, Ρόδου και Χανίων). *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



Νομοθετική ρύθμιση από την Κομισιόν για την προστασία των ιπποειδών, μετά τα περιστατικά κακοποίησης

Σε νομοθετική ρύθμιση για την προστασία των ιπποειδών μετά τα περιστατικά κακοποίησης που είδαν το φως της δημοσιότητας, μεταξύ άλλων και στην Ελλάδα, αναμένεται να προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως προανήγγειλε η επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων, Στέλλα Κυριακίδου, απαντώντας σε ερώτηση που κατέθεσε η ευρωβουλευτής της ΝΔ και του ΕΛΚ, Μαρία Σπυράκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



RawMat 2023, Αλ. Σδούκου «Κρίσιμες πρώτες ύλες: Η στρατηγική αυτονομία της χώρας».

Η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου στο Συνέδριο RawMat 2023. Στην ανάγκη υλοποίησης μιας βιώσιμης πρόσβασης της ΕΕ σε κρίσιμες και στρατηγικές πρώτες ύλες και στη βελτίωση της ανθεκτικότητας των σχετικών εφοδιαστικών αλυσίδων αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου, μιλώντας σήμερα (29/8) στο Συνέδριο RawMat 2023, με θέμα «Κρίσιμες πρώτες ύλες: Η στρατηγική αυτονομία της χώρας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Λέσβος: Το πρώτο αλιευτικό προϊόν ΠΟΠ, η σαρδέλα Καλλονής

Προς κατάθεση ο σχετικός φάκελος. Τον δρόμο των προϊόντων Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) παίρνει και η σαρδέλα Καλλονής, το πρώτο αλιευτικό προϊόν της Ελλάδας, καθώς μέχρι το τέλος της εβδομάδας αναμένεται να κατατεθεί ο ολοκληρωμένος φάκελος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
